

设计更暖心 科技感满满 部分还将配备AED

57座公交候车亭本月中旬完成改造上线



江大附院北院站



河埭口站

本报讯(晚报记者 蔡佳 实习生 赵柯瑞/文、摄)经常乘坐公交出行的市民可能会发现,最近锡城的公交候车亭悄然发生改变,自成一一道靓丽的风景线。昨从无锡公交集团获悉,锡城新式候车亭又添“新成员”,自8月以来,市区57座公交候车亭陆续启动改造,预计将于本月中旬改造完成,届时一批高颜值、个性化的候车亭将投入使用。

昨天,惠河路沿线的公交站焕然一新。在江大附院北院公交站看到,全新改造的公交候车亭由两块硕大且简洁的灯箱屏幕构成,中间设有两排候车座椅,最外围是一块电子站牌,现代感满满。除了颜值提升,新型候车亭还应用了“黑科技”,比如深褐色的立柱加粗后更安全,还用上了氟碳喷涂,这样小广告就粘贴不上去了。候车亭顶棚设置了一块防撞标识,提醒大车注意站台,降低公交站台被撞受损的可能性。

在清扬路看到,全新改造的公交候车亭遮雨棚的顶

部整齐地排列着LED灯管,到了晚上将自动亮起。顶棚两头还安装了两个镭射灯,夜间将在地上投影出公交标识,让公交站台更加醒目。部分站台的镭射灯夜间还将投放出标语,比如南湖大道公交站的“风里雨里,我在站台等你”,芦庄一区公交站的“无锡公交永远值得你信赖”,给市民在候车时送去一缕温暖。

此次改造的公交候车亭还在诸多方面做了升级。比如,中山路沿线公交候车亭的电子线路牌从原先的LED屏升级为LCD屏,不仅美观大气,画质也更清晰。部分公交候车座椅加长加宽,材料由原先的不锈钢改进为木质与不锈钢相结合,既延长了候车凳的使用寿命,又解决了市民反映的不锈钢座椅“冬冷夏热”的体感问题。后期,部分公交候车亭将首次配备AED(自动体外除颤器),在意外情况发生时能保障市民乘客的生命安全,提升公共场所应急救援能力。

无锡公交集团交通场

站公司营运服务部副经理李锋介绍,随着城市的快速发展,公交候车亭不仅提供指示搭车、候车歇息、遮风挡雨等基本功能,正逐渐成为集多功能为一体的平台。本次共改造更新57座公交候车亭,主要涉及惠河路、清扬路、中山路、龙光路(古华山路)等人流量较大的公交站点。施工方加班加点,利用夜间抢抓工期,最大程度减少对道路交通的影响。预计本次公交候车亭改造工程将于9月中旬完工。

公交候车亭是城市公共交通系统的重要组成部分,也是城市形象的一张“名片”。自2019年起,无锡公交集团交通场站公司开启新式候车亭试点,一批批集颜值与功能于一身的城市家具不断“上新”。截至目前,无锡公交集团已改造了200多座候车亭。未来,无锡公交集团将在新建道路和改造道路逐步推广新式候车亭,让市民公交出行更舒心,共享智慧化出行带来的便利。

延伸

你最中意哪一款公交候车亭?

据统计,锡城有300多条常规公交线路,4000多个公交站点。在无锡公交集团管辖的1600多座公交候车亭中,共有八九种造型。目前,市民最常见到的是不锈钢材质的基本款,以灯箱屏为主,这也是市区最早期的公交候车亭款式。根据站点大小,基本款又分为单片式、双片式及三片式等。

10多年前,在太湖新城片区集中建设的升级版公交候车亭开始出

现。这款公交候车亭的造型特点是在灯箱大屏的两侧设置两个对称的线路牌,就像两个“耳朵”一样。在基本款的基础上,后期还演变出连体式、分体式等多种公交候车亭造型。

2019年起,随着两座高颜值、多功能的候车亭在观山路亮相,成为新式公交候车亭的首个试点,并逐步在锡城推广。紧接着,缘溪道、长江北路等多条道路集中出现新式候车

亭,纳入全市城市家具样板名录。

无锡公交集团相关负责人表示,近年来锡城新改造的公交候车亭基本都选取新式候车亭造型,外有颜值,内有科技,主打舒适实用,以锡城智慧公交站试点——河埭口站为例,这里增设了口罩自助售卖机、手机充电等功能,市民在等公交车的时候还能查询气象预报、公交线路到站信息、路线图等相关信息。

商会+调解 商事矛盾纠纷化解 走出“新路子”

本报讯“来,你们两家握个手,这事就算解决了,好不好?”近日,在新吴区梅村街道商会,商事调解员王国平通过耐心调解,成功化解一起企业纠纷。这是商事调解员及时发现、及时介入,将矛盾纠纷化解在萌芽,帮助当事双方企业真正实现“解事结、化心结”的生动一幕。

近年来,新吴区司法局创新打造“商会+调解”新模式,持续探索“小事不出商会,大事不出行业”的民营企业法律服务新路径。

前不久,两家企业因货款支付问题产生矛盾,一度要对簿公堂。王国平了解到双方法人都是梅村当地人,便邀请双方一起到梅村街道商会坐一坐,通过拉家常的方式进行调解,地道的乡音、亲切的问候,迅速拉近了调解员与当事人的距离。

通过调解员晓之以理、动之以情的耐心沟通,双方对调解结果表示满意并达成共识,一方向另一方一次性支付货款18万元,并签下调解协议,最终促成了此次和解。

“王国平原本是梅村街道分管工业领域的副镇长,可以说是既懂政府的政策,又了解企业的心声,是名副其实的‘老娘舅’,由他出面调解,大家都比较放心和认可。”新吴区司法局局长封雷介

绍。在新吴区,像王国平这样的商事调解员还有很多,他们有的是区人大代表、司法所负责人、律师,有的是企业家、行业专家、工会代表,他们活跃在民营企业身边,方便、快捷、高效地调解矛盾纠纷,受到了企业、群众的普遍赞誉。

2022年,新吴区司法局与区工商联、区法院共同签订《推进商会“商事调解”合作协议书》,建立民营经济领域纠纷多元化调解机制,在区法院非诉讼分中心开辟商事调解“绿色通道”,实现商事调解由“单打独斗”向“立体作战”转变。

“商会是我们的‘娘家人’,司法局是我们的‘老娘舅’,有你们的携手服务保障,我们就安心啦!”日前,在梅村街道召开的商会商事调解工作联席会议上,企业家代表季茂兵在交流发言时说。新吴区司法局建立健全司法所、商会、调委会、法院、律所及企业代表等多方参与的联席会议制度,协调解决企业现实需求。

据介绍,除了财产、工薪等普通商事矛盾,商会还参与重大案件、群体性纠纷、突发性事件的调处工作,对有诉讼需求的困难企业,协调司法行政相关业务部门开展调解,力争将矛盾纠纷化解在基层。(晓城)